

温家宝出席中日韩领导人会晤 中日韩自贸区研究确保年内完成

据新华社电 国务院总理温家宝19日出席在印度尼西亚巴厘岛举行的中日韩领导人会晤,与韩国总统李明博、日本首相野田佳彦就中日韩合作以及共同关心的国际和地区问题交换意见。温家宝表示,当前中日韩合作势头良好,各领域合作不断取得进展,这不仅符合三国利益,也有利于亚洲乃至世界的稳定和发展。

温家宝提出,三方要共同努力,确保年内完成中日韩自贸区联合研究,明

年启动相关谈判,尽早完成中日韩投资协定谈判;全面开展陆海联运合作,推动东北亚信息服务网络建设,拓展新兴产业合作,加快产业升级和经济结构调整;加强金融合作,扩大双边货币互换规模;加强在环保、生物多样性保护、绿色经济、防灾减灾、民生等领域交流与合作,加快筹建循环经济示范基地,促进可持续发展;扩大社会人文交流,加强民间交往,增进三国人民之间的相互了解和友好感情,努力实现2015年三国

人员往来达2600万人次的目标;充分发挥中日韩合作秘书处的作用,为三国合作提供有力服务和支持。

日韩领导人表示,三国各领域合作成效显著,前景广阔,在当前形势下,中日韩要继续努力,深化经贸、金融、投资、救灾、文化、教育、旅游、青少年等领域的交流合作,加强在国际、地区事务中的协调配合,促进共同发展。三国领导人还就其他国际和地区问题交换了看法。

温家宝会见奥巴马 美应放宽高科技出口

据新华社电 国务院总理温家宝19日在印度尼西亚巴厘岛出席东亚领导人系列会议期间会见美国总统奥巴马。

温家宝强调,中美经贸关系的本质是互利共赢。在当前国际经济形势仍然严峻的情况下,加强中美经贸合作有着特殊重要的意义,更有现实的必要性。中美之间的贸易不平衡主要是结构性问题,解决这个问题,必须在深化双方经贸合作上下工夫。温家宝建议,在更高水平、更大规模上开展中美投资贸易合作,包括中方扩大自美商品进口,鼓励企业到美投资,深化双方在高端制造业、新能源产业、节能环保产业、高新技术和基础设施建设等方面合作。为此,美方应在放宽对华高技术产品出口限制、中国企业赴美投资准入、为中国企业提供公平竞争环境等方面尽快采取实际行动。

温家宝还说,中国一直在推进人民币汇率形成机制的市场化改革,已经取得明显成效。我们密切关注人民币汇率出现的新变化,并稳步推进改革,增强人民币汇率双向浮动的弹性。

结束连续三周上涨 国际油价18日下跌

据新华社电 国际油价18日下跌,全周来看,纽约和伦敦两地油价均结束连续三周上涨的趋势,出现下跌。

当天,欧洲中央银行再次出手在二级市场买入部分欧元区国家政府债券,此举一度推动油价上涨。但是,德国总理和英国首相就如何解决欧债危机的不同看法导致市场悲观情绪,打压油价。当天收盘时,纽约商品交易所12月交货的轻质原油期货价格下跌1.41美元,收于每桶97.41美元,跌幅为3.24%。全周来看,纽约油价下跌1.58美元,周跌幅为1.60%。

澳大利亚一养老院 火灾致30多人死伤

据中新社电 澳大利亚悉尼一家养老院11月18日凌晨发生火灾,导致5人死亡、30多人烧伤,一名男护士可能涉嫌纵火遭起诉,并被控4项谋杀罪名。

据报道,这家坐落在悉尼郊区的养老院有90多人,发生火灾时,在院内居住的多位老人被困。结果有3人当场葬身火场,另外32人受伤送医,其中半数属于严重烧伤。后来,又有人不治身亡。经调查,一名曾在该养老院工作的35岁前男护士涉嫌纵火,遭警方以谋杀罪名起诉。该名男子可能被判处无期徒刑。

美20%孩子生活困苦 140名富翁请求增税

据中新社电 美国人口调查与统计局的最新数据显示,全美贫困儿童人口在2010年增加了100万人,总数达到1570万人,这意味着,美国有五分之一以上的孩子生活困难。

据报道,去年全美有21.6%的儿童生活在贫困当中,而2009年,这一比例为20%。在美国国内的24个州和华盛顿地区,逾20%的17岁以下孩子的生活水平都低于贫困线。

另据报道,美国近140名百万富翁16日请求国会,为国家考虑,应向他们多征税。这些企业和商界领袖向总统奥巴马及国会领袖致函称:“请做这件正确的事,提高对我们的征税。”信中提到,良好的经济曾让他们受益,现在也希望别人能得到好处。

卡扎菲次子赛义夫证实被逮捕 导游泄密导致其被捕,可能关押在利比亚津坦镇

综合新华社

利比亚过渡委军方19日在黎波里宣布,执政当局在利比亚南部塞卜哈地区成功抓获卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲。利比亚执政当局此前一直希望赛义夫能在利比亚接受审判,他因涉嫌反人类罪和其他战争罪而遭到国际刑事法庭的通缉。



卡扎菲次子赛义夫

利过渡委证实抓获赛义夫

利比亚过渡委军方官员伯拉马在19日的新闻发布会上向记者证实,赛义夫已经被捕。

赛义夫被捕后,众多的黎波里市民在街头鸣枪或鸣笛庆祝。停泊在的黎波里“人民港”内的船只也响起了汽笛声。利比亚士兵阿萨德告诉记者:“这是一个好消息。卡扎菲死了,他的儿子也被捕了,作为一个新生的利比亚人,我感到非常高兴。”

据透露说,赛义夫在被捕时健

康状况良好,同时被捕的还有他的几名随从,但利比亚的情报部门前负责人阿卜杜拉·塞努西并不在被捕的人员当中。赛义夫在被捕时正在试图逃往邻国尼日尔,来自于津坦镇的一位武装官员说,在与执政当局完成交接前,赛义夫是被暂时关押在该镇。据报道,赛义夫曾接触并要求一名地方导游将自己送往尼日尔。但这名导游却冒险告诉了利比亚“全国过渡委员会”有关赛义夫的行踪。

赛义夫将面临“公正审判”

赛义夫生于1972年,2008年获伦敦经济学院博士学位,被认为是卡扎菲最有可能的继任者,代表其父扮演公共关系和外交角色。

今年10月20日卡扎菲在利比亚苏尔特身亡后,赛义夫则一直下落不明。国际刑事法院曾表示,该法院通过中间人与赛义夫进行了“非正式对话”,商谈其主动投案前往海牙受审

的可能性。不过,利比亚执政当局此前一直希望赛义夫能在利比亚接受审判。

利比亚执政当局司法部长穆罕默德·阿拉拉齐表示,赛义夫将会依据国际标准面临“公正审判”。“我们不介意在审判时有国际观察员在场,”他说道,“对于审判,我们将会配合国际刑事法院。”

联大通过有关伊朗“暗杀门”决议 中国投弃权票,希望通过对话妥善处理

据新华社电 中国常驻联合国代表李保东18日说,在有关指控所谓伊朗参与暗杀沙特阿拉伯驻美国大使的事实查清之前,各方应采取谨慎态度,避免事态复杂和恶化。他呼吁有关国家继续通过对话妥善处理该问题,共同维护中东海湾地区的和平与稳定。

第66届联合国大会当天通过题为“针对受国际保护人员的恐怖袭击”的决议,中国投了弃权票。李保东在表决后进行解释性发言说:“此案高度复

杂敏感,各方尚有分歧,任何结论和行动都必须建立在对事实的全面、公正、客观、透明调查和证据确凿的基础上。”

李保东说:“在事实查清前,各方应采取谨慎态度,不宜匆忙下结论,避免采取可能导致事态复杂和恶化的行动。中方希望有关国家继续通过对话妥善处理该问题,共同维护中东海湾地区的和平与稳定。”中方反对一切形式的恐怖主义,一贯主张处理国与国关系应遵循国际法和国际关系的基本准则,

外交人员安全应得到切实保护。

第66届联大当天通过决议,呼吁伊朗履行国际法,包括《关于防止和惩处侵害应受国际保护人员的罪行的公约》规定的所有义务,将所有参与策划、赞助、组织和企图实施刺杀沙特驻美国大使阴谋的人绳之以法。伊朗对此表示强烈反对。玻利维亚、古巴等国的代表当天也先后表示,由于缺乏必要的证据,联大通过这一决议草案将会在国际关系中“创下下一个危险的先例”。

美国务卿称叙利亚可能出现内战

据新华社电 美国国务卿希拉里·克林顿18日接受美国媒体采访时说,叙利亚可能出现内战。

希拉里·克林顿当日在接受美国全国广播公司采访时说,叙利亚反对派受到叙利亚军队变节者的指导或影响,他们很有决心,装备精良并且最终将获得充足的资金。她认为,在这种情况下,叙利亚有可能出现内战。

希拉里·克林顿说,现在已经看到

了这种苗头。她指责叙利亚总统巴沙尔·阿萨德迫使反对派拿起武器。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫17日曾警告说,如果叙利亚反对派继续使用暴力,该国可能陷入内战之中。但是美国国务院发言人马克·托纳同一天称,拉夫罗夫的言论是“不正确的评估”。

阿拉伯国家联盟(阿盟)外长16日在摩洛哥首都拉巴特举行特别会议,要求叙利亚政府三天内签署允许阿盟向

其派遣观察团的协议。

在阿盟决定中止叙利亚的阿盟成员国资格后,叙国内反对派加紧了活动,德拉、霍姆斯、哈马等地的反政府示威活动明显增强,死于各种暴力冲突的人数也有所上升。据报道,由从叙政府军脱离出来的军人组成的“叙利亚自由军”16日用火箭炮和机枪袭击了首都大马士革近郊哈赖斯塔的叙空军情报机构,与政府军发生激烈交火。